
 
 

 

 

 

COMUNE DI ROSSANO VENETO 

PROVINCIA DI VICENZA 
-------------------- 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Sessione  ordinaria   Convocazione 1ª   Seduta pubblica 

            
OGGETTO: 

 
L'anno  duemilatredici  addì  VENTICINQUE del  mese di MARZO   presso la sede  municipale.  

Convocato dal  VICE SINDACO  mediante lettera d'invito del 20/03/2013  prot. nº 4170,   fatta 
recapitare  a ciascun  consigliere,  si  è oggi  riunito  il Consiglio Comunale sotto la presidenza del   

Sindaco TREVISAN Gilberto  e l'assistenza del Segretario Comunale ORSO Dott. Paolo. 
Fatto l'appello, risulta quanto segue: 

 
 

 
                                                                       

          

Presenti N. 15 Assenti N.  2  
 

Vengono nominati  scrutatori i Sigg, BONAMIN Moreno, BERTON Davide  e PEGORARO Davide.      
  

Il   Sindaco, TREVISAN Gilberto, assume la presidenza. 

 

 

 

 

 

 

COPIA WEB 

Deliberazione  N. 10 
In data  25/03/2013  

 Prot. N. 4620 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

   
1. BERNARDI Christian                     *                                     10. MARTINI Morena           *                                 

2. BERTON Davide                                 *                                     11. OSELLADORE Paolo              *                      

3. BONAMIN Moreno                  *           12. PEGORARO Davide                  *                                

4. GASTALDELLO Andrea      *                                 13. PESERICO Clemente                         *                           

5. GIACCHERI PAOLA      *                    14. ROSSI Franco           *                 

6. GUARISE Giuseppe               *                           15. SARTORE Aldo                *                    

7. LISCIOTTO Eleana                         *      16. TREVISAN Gilberto         *                                                         

8. MARCON Ezio                                    *                                   17. VICO Sabrina        *                          

9. MARINELLO Roberto           *                                           

       

                                                                                  

                                          

 
LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALI REPERTORIATI DAL N. 3 AL N. 9 SEDUTA 
DEL 31.01.2013. 



P R O P O S T A  D I  D E L I B E R A Z I O N E  

 

 
 
OGGETTO: LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALI REPERTORIATI DAL N. 3 AL N. 9 

SEDUTA DEL 31.01.2013. 

 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
UDITA la lettura, a cura del Presidente, delle date e degli oggetti delle deliberazioni assunte dal 
Consiglio Comunale  in data 31 Gennaio 2013, repertoriate dal n. 3 al n. 9; 
 
VISTI i  verbali della seduta consiliare del 31 Gennaio 2013; 
 
RITENUTI gli stessi meritevoli di approvazione; 
 
VISTO l’art. 41 del vigente regolamento interno per il funzionamento del Consiglio Comunale; 
 

 

D e l i b e r a 
 
 

di approvare i verbali della seduta consiliare svoltasi in data  31 gennaio 2013, repertoriati dal n. 3 
al n. 9. 
 
 
 
 
 
 

******** 
 
 

Sulla  suestesa  proposta  di  deliberazione  è  stato  acquisito  il  seguente  parere  ai  sensi  
dell'art. 49 del D.Lgs 18/08/2000, n. 267: 
 
 
- VISTO, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica. 
 
 
 
 

                IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

              IL SEGRETARIO GENERALE 

              f.to  -   Dott. Paolo ORSO   – 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Il sindaco introduce la seduta ricordando come anni fa il consiglio del comune di Rossano ha dato 
il suo saluto al Papa Benedetto XVI, oggi salutiamo il papa Francesco. 
 
Il sindaco dà lettura dei numeri e degli  oggetti delle deliberazioni sottoposte ad approvazione.  
 
Il Sindaco pone in votazione la sustesa proposta di deliberazione che viene approvata con voti 
favorevoli n. 12, contrari n. 1 (Martini Morena), astenuti n. 2 (Berton Davide e Guarise Giuseppe),   
legalmente espressi da n. 15 consiglieri presenti e votanti.  
 
 
Il consigliere Berton chiede di approvare una mozione sui fucilieri, simile alla mozione 
approvata dalla Regione Veneto. 
 
Alle 21.08 entra il consigliere Lisciottto – sono presenti 16 consiglieri 
 
Il Sindaco da lettura della  mozione:  
 

 

 
ORDINE DEL GIORNO . 
 

 
IL MINISTRO GIULIO TERZI HA TRADITO L’ITALIA 

I MARO’ DOVEVANO RESTARE IN PATRIA 
 
 
Premesso che: 
Il Comune di Rossano Veneto esprime sconcerto per la gestione incredibile, della vicenda relativa 
ai  Fucilieri della Marina Militare ed in particolare denuncia, l’incapacità del Ministro degli Esteri 
Giulio Terzi che porta oggi questo Governo alla fine di mandato ad un ultimo dissennato gesto con 
cui lascia ad uno Stato straniero che ha violato le normali regole della diplomazia, non ultimo 
tenendo in ostaggio l'Ambasciatore Italiano in India, di fare ciò che vorrà di due soldati italiani. 
 

Il Consiglio Comunale di Rossano Veneto 
 

chiede che i due Marò Massimiliano La Torre e Salvatore Girone restino in Italia definitivamente e 
lo chiede anche a nome di tutti i cittadini, che conoscono il valore dei soldati italiani ed in 
particolare del glorioso Battaglione San Marco e della Marina Militare, che hanno a cuore il destino 
di due italiani che vestono la divisa italiana e hanno ubbidito sempre ed in ogni circostanza agli 
ordini impartiti dal Governo Italiano, che vogliono che lo Stato Italiano si faccia rispettare nel 
mondo. 
 
 
Sindaco : Condivido il gesto e ricordo anche le parole a sostegno pronunciate da Berlusconi a 
Roma a Piazza del Popolo domenica. 
 
Guarise : Concordo sul fatto che il governo abbia fatto una pessima figura, sono un patriota ma 
non sono un nazionalista, perciò il mio voto sarà contrario, non accetto neppure culturalmente 
l’impostazione che sta alla base della mozione, l’Italia aveva dato la propria parola d’onore che i 
fucilieri sarebbero tornati in India e non è corretto fare marcia indietro. 
 
Berton : si è fatta veramente una brutta figura e ora temiamo per la vita dei due soldati all’estero. 
 
Gastaldello : Non avendo approfondito l’argomento mi astengo. E’ inoltre problematico 
l’argomento perché si deve considerare il problema del lavoro in India delle nostre imprese, è 
giusto quindi attendere l’esito del processo e considerare il problema non slegato dai rapporti 
economici delle nostre imprese con l’India. 
 
Marinello : sono favorevole sia alla presentazione che al punto in sé, quanto al contenuto. Ricordo 
che nel caso del Cermis i piloti statunitensi sono stati processati in America, e di fatto assolti e non 
sono stati lasciati in balia di un possibile linciaggio. 
 



Bernardi : concordo sia ad ammettere il punto che ad approvarlo e ricordo che trattasi di soldati 
italiani in missione per il loro paese e si trovavano in acque internazionali, ma come sempre in 
Italia chi lavora per l’ordine pubblico ha torto, se si fosse trattato di Americani il loro Stato non gli 
avrebbe lasciati lì. Uno Stato non si comporta così. 
 
Sindaco : Si deve evidenziare l’incapacità di un ministro che poteva gestire le cose in modo 
diverso. 
 
Martini : Come Pdl di Rossano aderiamo alla mozione. Condivido l’osservazione di Guarise, l’Italia 
aveva dato la propria parola d’onore circa il rientro in India dei fucilieri, chi ha sbagliato nel 
presente caso non è stato il ministro ma un governo con un Presidente con una ambizione così 
sfrenata che poi ha raccolto solo il 9% dei consensi. 
I militari difendevano la bandiera italiana, noi non dobbiamo valutare tale fatto, non solo i rapporti 
commerciali con l’India. 
 
Marcon : Il giudizio nel presente caso doveva essere internazionale, ma ciò non è avvenuto, in 
India non vi è infatti una vera democrazia come in Italia 
 
Dichiarazioni di voto : 
 
Sindaco : Preannuncio il voto favorevole della maggioranza 
 
Guarise : Ricordo che in India c’è una vera democrazia, non c’è una dittatura, nel caso del Cermis 
poi ricordo come l’Italia di arrabbio. Ricordo poi come in passata si usava chiedere le dimissioni del 
Ministro, che va cacciato per come ha gestito la vicenda. Il mio voto sarà negativo. 
 
Il Sindaco pone in votazione la su riportata mozione che viene approvata con voti favorevole n. 
14, contrari n. 1 (Guarise Giuseppe), astenuti n. 1 (Gastaldello Andrea), legalmente espressi da n. 
16 consiglieri presenti e votanti.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



Letto il presente verbale viene sottoscritto a sensi dell’art.  43 comma 6 del vigente Statuto.  

 

 

              IL PRESIDENTE                                            IL SEGRETARIO COMUNALE   

    F.TO   TREVISAN Gilberto                                         F.TO  ORSO  Dott. Paolo 
  

 

 

=================================================================== 

N.  287  Reg. Pubbl. 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(ART. 124 d.Lgs. 267/2000) 

 

 

Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale 

viene pubblicato il giorno 27/03/2013 all'albo pretorio ove rimarrà esposto per quindici giorni 

consecutivi.          

lì 27/03/2013                       IL SEGRETARIO COMUNALE  

                                                                      F.TO ORSO Dott. Paolo  

                          
=================================================================== 

 

 

 Si certifica che la presente deliberazione, è DIVENUTA ESECUTIVA il 

.......................................... per decorrenza dei termini ai sensi dell’art. 134 del  D.Lgs. n. 

267/2000. 

 

 

lì .................................. 

 

 

                                                                                            IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                 

....................................................... 
 

 

 

 

            COPIA USO WEB 
 

 


